
Schnelltest zum Nachweis einer Nickelabgabe aus Metallgegenständen.
Für Nickelallergiker und für professionelle Anwender.

Die Nickelallergie
Die Nickelallergie ist eine Kontaktallergie. Beim Nickelallergiker werden Hauterscheinungen ausgelöst, wenn die 
Haut während längerer Zeit mit nickelhaltigen Gegenständen in direkte Berührung kommt. Voraussetzung ist, 
dass der Gegenstand an seiner Oberfl äche Nickel freisetzt. Viele metallische Alltagsgegenstände können Nickel 
enthalten und haben Hautkontakt, wie z.B. Schmuck, Uhren, Brillengestelle, Metallknöpfe, Reissverschlüsse, 
Scheren, Besteck, Münzen.

Zur Eindämmung der Nickelallergie hat der Gesetzgeber für nickelhaltige Gegenstände, die bestimmungsgemäß 
während längerer Zeit intensiv mit der Haut in Kontakt kommen (Schmuck, Brillengestelle usw.) oder in Körper -
teile eingeführt werden (Piercing, Ohrstecher), Nickelgrenzwerte festgelegt.

Der Nickel-Test sensitiv dient sowohl dem Nickelallergiker (Patienten) als auch dem professionellen Anwender (für 
die vorgeschriebene Selbstkontrolle, z.B. Modeschmuckhandel) zur schnellen und einfachen Prüfung von Gegen-
ständen auf Nickelabgabe bzw. Nickelfreiheit:
Setzt der Gegenstand an der Oberfl äche Nickel frei, so färbt sich der Wattebausch rot. Gibt der Gegenstand kein 
Nickel ab, so erfolgt keine Rotfärbung.

Packungsinhalt
  Speziell imprägnierte Wattestäbchen (mit Dimethylglyoxim getränkt und getrocknet) zur Einmalanwendung
  Testlösung (Ammoniaklösung) in Fläschchen mit kindergesichertem Verschluss (zum Öffnen gleichzeitig 

drücken und drehen)
  Testanleitung

Testdurchführung

1. Der Packung ein Wattestäbchen entnehmen und den Wattebausch mit 2-3 Tropfen der Testlösung befeuchten.
2. Mit dem befeuchteten Wattebausch auf dem zu testenden sauberen und trockenen Gegenstand etwa 

30 Sekunden lang hin und her reiben.
3. Gegen einen weissen Hintergrund prüfen, ob der Wattebausch sich rosa oder rot gefärbt hat.

Professionelle Anwender: Die Testempfi ndlichkeit kann, vor allem bei noch ungebrauchten Gegenständen, erhöht werden, wenn 
der zu prüfende Gegenstand vor der Testung während einigen Minuten mit künstlicher Schweißlösung (Zusatzprodukt) und Wärme 
vorbehandelt wird, da dies eine leichte Korrosion der Oberfl äche auslöst.

Beurteilung des Testresultates
Rotfärbung (leicht rosa bis stark kirschrot) des Wattebausches:
Der geprüfte Gegenstand setzt Nickel frei. Der Nickelallergiker sollte diesen Gegenstand meiden und nicht auf der 
Haut tragen.
Keine Rotfärbung des Wattebausches:
Der geprüfte Gegenstand setzt unter den Prüfbedingungen  kein Nickel frei. Er kann vom Nickelallergiker benutzt 
oder getragen werden.

Zur Beachtung:
Eine Rotfärbung des Wattebausches kann fälschlicherweise auch dann erfolgen, wenn der zu untersuchende Ge-
genstand Eisen freisetzt. Doch diese durch Eisen bedingte Rotfärbung schlägt innerhalb von Minuten nach braun 
um und ist deshalb leicht zu erkennen. Dagegen bleibt eine durch Nickel bedingte Rotfärbung unverändert.

Bei metallischen Gegenständen, die schon länger im Gebrauch sind und deren Oberfl äche bereits angerauht ist, ist 
das Ergebnis sicher.
Bei neuen und ungebrauchten nickelhaltigen Gegenständen kann der Test negativ sein, wenn diese vom Hersteller 
mit einer Schutzschicht überzogen sind, die eine Freisetzung von Nickel verhindert. Wird aber mit der Zeit die 
Schutzschicht abgenutzt, können auch diese Gegenstände Nickel freisetzen. Es ist deshalb ratsam, bei neueren 
metallischen Gegenständen den Test nach einiger Zeit zu wiederholen.

Wichtige Hinweise
Ein normales Farbsehvermögen ist für die Testdurchführung unabdingbar.
Die Gegenstände, die mit dem getränkten Wattestäbchen abgerieben werden, bleiben unversehrt. Eventuelle 
Reste der Testlösung sind nach der Testdurchführung mit einem feuchten Tuch abzuwischen.
Da die Wattestäbchen speziell präpariert sind, dürfen sie keinesfalls für andere Zwecke verwendet werden.
Die Testlösung (Ammoniaklösung) reizt Augen, Atmungsorgane und Haut. Bei versehentlichem Augen- und/oder 
Hautkontakt mit viel Wasser gründlich spülen. Bei Augenkontakt Arzt konsultieren. Die Testlösung nicht einneh-
men. Flasche fest verschlossen halten.
Sollte Testlösung auf die Kleidung gelangen, diese sofort auswaschen.

Packungsgrössen
Packung zu 20 Tests
Packung zu 100 Tests

Zusatzprodukt für professionelle Anwender: Künstliche Schweißlösung

Lagerung
Nickel-Test sensitiv für Kinder unerreichbar und trocken aufbewahren.
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D Nickel test sensitive GB

Rapid test for detection of nickel release from metallic objects. 
For people allergic to nickel as well as professional users. 

The nickel allergy
The nickel allergy is a contact allergy. With people allergic to nickel the latter leads to skin irritations, if the skin is 
directly exposed for a longer time to objects containing nickel. In this case the object concerned releases nickel at 
its surface. Many everyday objects can contain nickel and imply skin contact, such as jewellery, watches, spectacle 
frames, metallic buttons, zippers, scissors, cutlery, or coins. 

In order to contain the nickel allergy, limits for nickel containing items which are intended to be intensively used 
upon (jewellery, glass frames etc.) or within skin (piercing, stud), have been defi ned.

The nickel test sensitive is supposed to help both people allergic to nickel (patients) and professional users (for the 
prescribed self-control, e.g. the costume jewellery industry) to quickly prove in a simple and particularly safe way 
if objects release nickel or not: If the object releases nickel at its surface, the cotton pad turns into pink or red. If, 
however, the object does not release nickel, there will be no red colour. 

Packing contents
  specially impregnated cotton buds (soaked with dimethylglyoxime and dried) for one-time usage,
  test solution (ammonia solution) in vials with a childproof lid (for opening press and turn at the same time),
  instruction manual. 

How to carry out the test

1. Take out a cotton bud from this package and moisten the cotton pad with 2-3 drops of the test solution.
2. Rub the moistened cotton pad repeatedly on the surface of the clean and dry object to be tested for about 

30 seconds. 
3. By holding the cotton pad against a white background it can be checked, if it has turned pink or red.

Professional users: The test sensitivity, especially with unused objects, can even be increased by pretreating the object examined with 
artifi cial sweat solution (additional product) and heat before the actual testing, hence causing a slight corrosion of the surface.

Evaluating the test result 
The red colour (light pink to deep cherry red) of the cotton pad: 
The object examined releases nickel. The person allergic to nickel should avoid this object and not wear it on the skin. 
No colouring of the cotton pad: 
The object examined does not release nickel under the test conditions. It can be used or worn by people allergic 
to nickel.  

Notice: 
The cotton pad can also mistakingly turn red, if the object examined releases iron. Yet this colouring caused by iron 
turns brown within a few minutes and can thus be easily distinguished. A red colour caused by nickel, however, will 
remain unchanged. 

The test result is certain, if the object examined was in use for a longer time and therefore having a rough surface.

With new and unused objects containing nickel the test can prove negative, if they have been covered with a 
protective layer by the manufacturer, thus preventing the release of nickel. If, however, with time this layer wears 
out, these objects can also release nickel. That is why the test should be repeated with new metallic objects after 
a certain time.  

Important hints
The ability to distinguish colours is indispensable for this test. 
The objects touched with the moistened cotton buds remain intact. Wipe off with a wet tissue any traces of the 
test solution that might be left over on the object.
Since the cotton buds are treated for the aforementioned test, they are not supposed to be used for any other 
purposes.
The test solution (ammonia solution) irritates the eyes, respiratory organs and the skin. If you happen to get some 
of it into your eye and/or on your skin, rinse it with a lot of care. In case of an eye contact, consult a physician im-
mediately. Don’t swallow the test solution. Keep the vial closed. 
If by chance you get some test solution on your clothes, wash it out immediately. 

Packing size 
Packages of 20 tests 
Packages of 100 tests 

Additional product for professional users: Artifi cial sweat solution

Storage
Keep the nickel test sensitive dry and out of reach of children.
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Test rapido per rivelare il nichel negli oggetti metallici.
Adatto per le persone allergiche al nichel e per gli operatori professionali.

L‘allergia al nichel
L‘allergia al nichel è un‘allergia di contatto. In persone allergiche al nichel, si producono reazioni cutanee se la pelle 
rimane a contatto diretto per un tempo prolungato con oggetti contenenti nichel, a condizione che tali oggetti 
emettano nichel alla loro superfi cie. Molti oggetti metallici di uso comune possono contenere nichel e vengono a 
contatto con la pelle come per esempio gioielli, orologi, montature di occhiali, bottoni di metallo, cerniere, forbici, 
posate, monete ecc.

Per limitare l‘allergia al nichel, il legislatore ha stabilito dei valori limite per il nichel per gli oggetti contenenti 
nichel che, per il loro uso e per un tempo prolungato vengono a contatto intensamente con la pelle (gioielli, 
montature di occhiali, ecc.) oppure vengono introdotti nel corpo (piercing, orecchini).

Il test del nichel sensibile è utile sia alle persone allergiche al nichel (pazienti) sia agli operatori professionali 
(autocontrolli prescritti, per es. nel campo della bigiotteria) per esaminare in modo rapido e semplice se gli oggetti 
emettono nichel o no: se l‘oggetto emette nichel alla superfi cie, l‘ovatta si tinge di rosso; se l‘oggetto non emette 
nichel, l‘ovatta non si colora di rosso.

Contenuto della confezione
  Bastoncini ovattati appositamente impregnati (imbevuti con dimetilgliossima ed essiccati) monouso
  Soluzione per il test (soluzione di ammoniaca) in fl aconcini con chiusura di sicurezza per i bambini (per aprire 

bisogna premere e girare nello stesso tempo)
  Istruzioni

Esecuzione del test

1. Prelevare un bastoncino ovattato dalla confezione. Inumidire l‘ovatta del bastoncino con 2-3 gocce della 
soluzione per il test.

2. Strofi nare per circa 30 secondi avanti e indietro con il bastoncino inumidito l‘oggetto da esaminare pulito e asciutto.
3. Esaminare, confrontandola contro uno sfondo bianco, se l‘ovatta del bastoncino si è colorata di rosa o di rosso.

Operatori professionali: la sensibilità del test può essere aumentata, soprattutto con oggetti ancora non usati, pretrattando gli oggetti 
da esaminare per alcuni minuti con soluzione sintetica di essudato (prodotto supplementare) e calore poichè provocano una leggera 
corrosione superfi ciale.

Valutazione del risultato del test
Colorazione rossa (dal rosa pallido fi no a un forte rosso ciliegia) del bastoncino ovattato:
L‘oggetto esaminato emette nichel. La persona allergica al nichel dovrebbe evitare questo oggetto e non portarlo 
sulla pelle.
Nessuna colorazione rossa del bastoncino ovattato:
L‘oggetto esaminato, sotto test, non emette nichel. La persona allergica al nichel può usarlo o portarlo.

Da osservare:
Impropriamente si può anche verifi care una colorazione rossa del bastoncino ovattato se l‘oggetto da esaminare 
contiene ferro. Ma questa colorazione rossa provocata dal ferro diventa entro pochi minuti marrone ed è perciò 
facilmente riconoscibile. Al contrario, la colorazione rossa provocata dal nichel rimane invariata. 

Per oggetti metallici usati già da lungo tempo e la cui superfi cie è deteriorata, il risultato è sicuro.
Per oggetti nuovi e non usati che contengono nichel, il test può risultare negativo, se questi sono stati ricoperti dal 
produttore con uno strato protettivo che impedisce la liberazione del nichel. Se però, col tempo, lo strato protet-
tivo viene intaccato, anche questi oggetti possono emettere nichel. Perciò si consiglia , in caso di oggetti metallici 
nuovi, di ripetere il test dopo un certo periodo.

Istruzioni importanti
Una normale capacità di percepire i colori è condizione irrinunciabile per poter eseguire il test.
Gli oggetti esaminati e sfregati con i bastoncini ovattati impregnati restano integri. Eventuali resti della soluzione 
per il test possono essere eliminati, dopo il test, con un panno umido.
Poichè i bastoncini ovattati sono stati preparati appositamente, non devono essere impiegati per altri usi.

La soluzione per il test (soluzione di ammoniaca) irrita gli occhi, le vie respiratorie e la pelle. In caso di contatto 
involontario con occhi o pelle, risciacquare a fondo con molta acqua. In caso di contatto con gli occhi consultare il 
medico. Non ingerire la soluzione per il test. Tenere il fl acone ben chiuso.
Se la soluzione per il test dovesse cadere sul vestito, lavare immediatamente.

Confezioni
Confezione da 20 test
Confezione da 100 test

Prodotto supplementare per operatori professionali: Soluzione sintetica di essudato

Conservazione
Il test del nichel sensibile è da tenere fuori della portata dei bambini e da conservare all‘asciutto.

Test del nichel sensibile
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I Test de níquel sensitive E

Pronta detección  de contenido en níquel en objetos metálicos.
Para alérgicos al níquel y para usuarios profesionales.

Alergia al níquel
La alergia al níquel es una alergia al contacto. La persona que sufre de una alergia al níquel tiene efectos en la piel 
si su piel se ve expuesta durante largo tiempo al contacto directo con objetos que contengan níquel. Es necesario 
que el objeto metálico desprenda níquel por la superfi cie. Muchos objetos metálicos que están en contacto con la 
piel cotidianamente pueden contener níquel, por ejemplo bisutería, relojes, monturas y patillas de gafas, botones 
metálicos, cierres, tijeras, cubiertos, monedas.

Para limitar la alergia al níquel la legislación dispuso valores límites para objetos metálicos que tienen contacto 
intensivo durante mucho tiempo con la piel (bisutería, monturas y patillas de gafas) o que sean introducidos en la 
piel (piercing, pendientes). 

El test de níquel sensitive sirve para las personas con alergia al níquel y también para los usuarios profesionales 
(e. j. venta de bisutería) para una prueba rápida y segura al contenido de níquel o la certeza de un contenido libre 
de níquel. En el caso que el objeto metálico desprenda níquel, la punta algodonosa se tiñe de rojo. Si el objeto no 
contiene níquel, no se tiñe.

Contenido del test
  Barritas de algodón (impregnadas con dimetilglyoxima y secadas) en un solo uso
  Líquido detector (solución de amoníaco) en una botella con tapa de seguridad (para abrir aprete y de vuelta la 

tapa)
  Descripción

Uso del test

1. Saque una barrita algodonada del paquete. Moje la punta de la barrita algodonada con 2-3 gotas del líquido 
detector.

2. Raspe con la punta humedecida de la barrita el objeto seco a analizar durante 30 segundos.
3. Analice con un fondo blanco si la punta algodonada se  tiñe de rojo.

Nota para usuarios profesionales: el límite de detección se puede aumentar (especialmente con objetos metálicos nuevos) aplicando 
un líquido de sudor artifi cial (producto suplementario) y calor para algunos minutos. Este tratamiento causa una leve corosión de la 
superfi cie.

Análisis del resultado del test
Decoloración de la punta de la barrita algodonada: rosa hasta rojo:
El objeto analizado desprende níquel. Una persona con alergia al níquel debería evitar el contacto del objeto con 
su piel.
No hay decoloración de la punta de la barrita algodonada:
El objeto analizado no desprende níquel bajo de las condiciónes del test. Una persona con alergia al níquel puede 
usarlo.

Nota: 
La punta de la barrita algodonada puede teñirse por error en el caso que el objeto metálico desprenda hierro. 
Pero esa decoloración a rojo a causa del hierro cambia a marrón durante algunos minutos y por eso se reconoce 
fácilmente. Por el contrario una decoloración a causa de níquel permanece.

El resultado del test es seguro, cuando los objetos metálicos analizados estén en uso por mucho tiempo y tengan 
como consecuencia superfi cies ásperas.

El test puede ser negativo también con nuevos objetos non usados que contengan níquel, cuando contienen una 
capa protectora fi na, que impide el desprendimiento de níquel de la superfi cie del objeto. Con el tiempo esa capa 
protectora se puede desgastar y desprender níquel. Por eso es recomendable con nuevos objetos metálicos  repetir 
el test  pasado cierto tiempo de uso. 

Advertencias
Una potencia visual de color normal es necesario para el análisis del resultado del test. 
Los objetos en contacto con las barritas humedecidas quedan intactas. Restos del líquido detector en el objeto 
analizado tienen que ser sacados con un trapo húmedo. 
Las barritas están preparadas con una solución química y por esa razón no deben ser usadas para otras fi nes.

El líquido detector (solución de amoníaco) irrita los ojos, los pulmones y la piel. En caso de  contacto con los ojos o 
la piel, enjuáguese con abundante agua. En caso de contacto con los ojos consúltense un médico. Evítese ingerir el 
líquido detector. Manténga la botella cerrada. 
De entrar  el líquido detector en la ropa, lávese inmediatamente.

Presentación
Envase de 20 tests
Envase de  100 tests

Producto suplementario para usarios profesionales: Líquido de sudor artifi cial

Conservación
Manténgase el test de níquel sensitive seco y lejos del alcance de los niños.
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Identifi cation rapide du nickel dans des objets métalliques.
Pour personnes allergiques au nickel et pour l‘application professionnelle.

L‘allergie au nickel
L‘allergie au nickel est une allergie de contact. Celle-ci peut déclencher chez les personnes allergiques au nickel 
certaines réactions cutanées si la peau a été en contact direct, pendant un certain temps, avec des objets conte-
nant du nickel. Ceci toutefois à condition que l’objet suspecté libère du nickel à la surface. Ils existent de nombreux 
objets métalliques utilisés quotidiennement susceptibles de contenir du nickel et d’être en contact avec la peau, 
p.ex.: bijoux, montres, montures de lunettes, boutons en métal, fermetures éclairs, ciseaux, couverts, pièces de 
monnaie etc.

Pour enrayer l‘allergie au nickel, le législateur a fi xé des valeurs limites pour des objets contenant du nickel et 
qui, par leur destination, sont durablement en contact direct avec la peau (bijoux, montures de lunettes etc.) ou 
introduit dans une partie du corps humain (perçage des oreilles, piercing).

Le test de nickel sensible sert aux personnes allergiques au nickel aussi bien qu’à l’application professionnelle 
(autocontrôle obligatoire, p. ex. commerce de bijoux de mode) pour détecter rapidement et facilement si un objet 
libère du nickel ou non. Si un objet libère du nickel à sa surface, la ouate du coton-tige se colore en rouge. Si l’objet 
ne libère pas de nickel, il n’y aura pas de coloration rouge.

Contenu d’emballage
  Cotons-tiges imbibés de diméthylglyoxime et séchés, à utiliser une seule fois
  Solution-test (solution d’ammoniaque) dans fl acons avec fermeture de protection pour enfants (pour ouvrir, 

appuyer et tourner en même temps)
  Mode d’emploi

Réalisation du test

1. Prélever un coton-tige de l’emballage. Humecter le coton avec 2-3 gouttes de la solution-test.
2. Frotter l’objet nettoyé et sec à examiner pendant env. 30 secondes avec le coton humide.
3. Évaluer la ouate du coton-tige contre un fond blanc pour voir si la ouate s‘est colorée rose ou rouge.

Application professionnelle: La sensibilité du test peut être augmentée, surtout pour des objets neufs, en traitant l’objet pendant 
quelques minutes avec la solution de sueur synthétique (produit complémentaire) et de la chaleur avant de le tester. Ce traitement 
déclenche une légère corrosion de la surface.

Évaluation du test
Coloration rouge (légèrement rose jusqu‘à intensivement rouge) de la ouate:
L‘objet testé libère du nickel. La personne allergique au nickel devra donc éviter cet objet et ne pas le porter sur 
la peau.
Pas de coloration rouge de la ouate:
L‘objet testé ne libère pas de nickel sous les conditions du test. La personne allergique au nickel peut donc utiliser 
ou porter cet objet.

À considérer:
Une coloration rougeâtre du coton-tige peut provenir aussi par erreur, si l’objet métallique à analyser libère du fer. 
La coloration rougeâtre causée par le fer ne dure quelques minutes seulement et change au brun. C’est pourquoi 
ceci est facile à reconnaître. La coloration rouge causée par du nickel, par contre, reste inchangée.

Pour des objets métalliques qui ont été utilisés un certain temps et dont la surface est déjà un peu rugueuse, le 
résultat est fi able.
Au cas où l’objet contenant du nickel serait neuf ou pas utilisé, le test peut être négatif si le fabriquant à recouvert 
la surface d’une couche protectrice qui empêche la libération de nickel. Mais si cette couche protectrice s’érode, 
du nickel peut être libéré. Ainsi, il est recommandé de contrôler, après un certain temps d’usage, à l’aide du test la 
présence éventuelle de nickel dans des objets neufs.

Remarques importantes
Pour effectuer le test correctement, une perception des couleurs normale est indispensable.
Les objets testés pour l’identifi cation du nickel restent intacts. D’éventuels résidus de la solution-test devront être 
éliminés à l’aide d’un chiffon humide.
Les cotons-tiges sont spécialement préparés pour ce test et ne doivent pas être utilisés à d’autres fi ns.

La solution-test (solution d’ammoniaque) peut irriter les yeux, le système respiratoire et la peau. En cas de contact 
avec les yeux et/ou la peau par négligence, rincer avec beaucoup d’eau. En cas de contact avec les yeux, consulter 
un médecin. Ne pas avaler la solution-test. Conserver le fl acon bien fermé.
Si la solution-test devait entrer en contact avec des vêtements, les laver immédiatement.

Mode de vente
Emballage de 20 tests
Emballage de 100 tests

Produit complémentaire pour l’application professionnelle: Solution de sueur synthétique

Conservation
Le test de nickel sensible doit être conservé hors de portée des enfants et dans un endroit sec.

Test de nickel sensible

30 sec
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